I prova scritta

Chimica Organica (Ingegneria Chimica)

18.11.2004

1) Assegnare la configurazione R,S ai centri stereogenici delle seguenti molecole:
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2) Dopo aver assegnato il nome IUPAC al seguente composto, scrivere le sue conformazioni in proiezione di Newman guardando lungo il legame C2-C3.
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3) Rappresentare l’ equilibrio sedia-sedia per i seguenti derivati: Indicare il conformero più stabile per ciascuno dei casi.
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4) Nei seguenti gruppi di tre strutture, due formule rappresentano lo stesso composto, e la terza un isomero costituzionale. Identificare le varie strutture e assegnare loro un nome seguendo le regole della nomenclatura IUPAC
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5) Scrivere le formule di struttura e i nomi IUPAC di tutti i prodotti che si possono ottenere dalla clorurazione radicalica del 2,2,4-trimetilpentano. Scrivere per quale è il regioisomero che si forma più velocemente.

6) Scrivere le formule corrispondenti ai seguenti nomi:

1-bromo-1,2-dimetilciclobutano; esacloroetano; 1,1-dicloro-3-metilcicloesano.

7) Rappresentare le strutture dei composti che si ottengono per reazione dell’ 1-metil-2-fenilciclopentene con:

a) HBr  b)H2 su Pt (indicando la stereochimica del prodotto), c) OsO4 seguito da NaHSO3, H2O (indicando la stereochimica) d) Br2 (indicando la sterochimica).

8.Dire quali fra le seguenti affermazioni sono vere per le reazioni SN1 degli alogenuri alchilici:

a) sia l’ alogenuro che il nucleofilo sono coinvolti nello stadio lento della reazione:

b) La reazione ad uno stereocentro procede con perdita di attività ottica

c) L’ ordine di reattività è alogenuro terziario>secondario>primario>metilico

d) Raddoppiando la concentrazione di nucleofilo la velocità della reazione raddoppia.

9.Scrivere i prodotti delle seguenti trasformazioni,  e dove è il caso indicare se avvengono con meccanismo SN1 o SN2
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[image: image8.wmf]B

r

H

3

C

H

2

C

C

H

3

H

C

l

-

D

M

S

O



[image: image9.wmf]C

H

C

H

3

C

l

C

H

3

O

H


10. Che relazione esiste fra le seguenti molecole:

(1S,2S)-1,2-diclorociclopentano e (1S,2R)-1,2-diclorociclopentano

(1S,2S)-1,2-diclorociclopentano e (1R,2R)-1,2-diclorociclopentano

(1S,2R)-1,2-diclorociclopentano e (1R,2S)-1,2-diclorociclopentano

_1162205718.cdx

_1162208829.cdx

_1162213701.cdx

_1162208301.cdx

_1162207956.cdx

_1128324676.cdx
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